On considére le pavage ci-dessous, constitué

de droites paralleles.
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a. Quelle est la nature du guadrilatere ABCD ?
Justifie.
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b. Quelle est I'image du point D par la translation

gui transforme C en B 7 Justifie.
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c. Quelle est I'image du point C par la translation

qui transforme B en A 7 Justifie.

le gout D ,

Reprends la figure de I'exercice

a. Soit la translation qui transforme F en G.
Colorie...

en rouae, I'image du motif 13 :AS
. en bleu, I''mage du motif 16 ;
. en vert, I'image du motif 32. 34y

b. Soit la translation qui transforme E en H.
Coilorie...

. en , limage du motif 13 ; AD
. en , I'image du motif 16 ; A3
. en i, 'image du motif 32. Zq‘

Reprends la figure de I'exercice

a. Soit la translation qui transforme B en C.
L'image du motif 9 est le motif L{ .
L'image du motif 12 est le motif e
L'image du motif 16 est le motif /1/1

L'image du motif 23 est le motif/lg.

b. Soit la translation qui transforme E en G.
L'image du motif 9 est le motif 25
L'image du motif 12 est ie motif 23
L'image du motif 16 est le motif?)z-.

L'image du motif 23 est le motif\gq .

c. Le motif 15 est l'image du motif 32 par une

translation. Laquelle ?

A Son G0 %zm%me_
Yz Feh

Par cette translation...

- guelle est I'image du motif 26 7 MOL. q

- quelle est I'image du motif 37 7 mo{‘f ZO



Effectue les constructions demandees.

Construis D, I'image
de B par fa translation

gui transforme A en C.
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Construis L, I'image
de | par la translation
qui transforme Ken J.

Construis les points A', B', C', D', E'
et F', imagesde A, B, C, D,EetF parla
translation qui transforme E en F.
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Construis, en bieu, I'image de la figure par la

b.

G

Construis H, l'image
de E par la transiation
qui transforme G en F.

d. 0

NX

Construis P, I'image
de N par la translation

qui transforme M en O.

translation qui transforme R en P.

Effectue les constructions demandeées.

A

a. Construis, en blzu, I'image du triangle par la
translation gui transforme A en B.
b. Construis, ¢n rouge, l'image du triangie par la
translation qui transforme A en C.

Construis...

le point D, image de B par la
translation qui transforme Aen C;

le point E, image de A parla
translation qui transforme Cen B ;

X ie point F, image de G par la
transiation qui trangforme B en A.

Construis...
le point R, image de P par la translation qui
transforme M en N ; '
e point S, tel que Q soit I''mage de S par la
translation qui transforme Men P ;

¥ le point T, tel que T soit I'image de N par la
translation gui transforme T en P.




[ - EXERCICES - Translation ]

Ezercice 1 : Dans chacun des cas, construire le point M’ image de M par la translation qui tranforme A en B.
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Ezxercice 2 : Voici une frise que 'on peut trouver au palais de I’Alhambra en Espagne.

1. Par quelle translation : A “+B +C .

(a) le motif 1 a pour image le motif 27 )"ransla.l'lm ¢,; -[-rMs{ imd /4 B l—mm% c{ﬂ:ai'}f
A'-QI\D MM“"‘MJ{HJ“ A__s'

(b) le motif 1 a pour image le motif 47 -h-aMla;ﬂb\

(c) le motif 3 est I'image du motif 57 ']'rm«a]ahh" veckeor EE
(d) le motif 4 est I'image du motif 2 ?+raula Fon R gr\(D - s .
= i
2. Pour chaque transformation trouvée précédemment, les renommer avec le mot vecteur. ket %D ;
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1. Reproduire et compléter le tableau ci-dessous.

[ TRANSFORMATION | POINT INITIAL | POINT OBTENU | FIGURE INITIALE | FIGURE OBTENUE |
Translation qui transforme G en J BEF €t H1.
Translation qui transforme E en I GIK KNO
Translation qui transforme M en G HKLI RBeCE
Translation qui transforme N en K EHI BEF
Translation qui transforme 0 en K E-F' 3 ABE
Translation qui transforme A en D DFIH GILK

2. Citer au moins trois transformations qui permettent de passer de GJNO a ADHI. ~
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Ezxercice 4 :
1. Tracer en bleu I'image de ABCD par la translation qui transforme le point D en le point D’.

5{ Tracer en rouge 'image de ABCD par la translation de vecteur A—B) :

Ezercice 5 : Le polygone FGHIJ est I'image de ABCDE, composé d'un carré ABCE et d’un triangle CDE, par la
translation qui transforlme A en F.
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1. Répondre aux questions suivantes en justifiant par des phrases et des raisonnements mathématiques.

(a) Quelle est la longueur de [GH]?

(b) Quelle est la mesure de I’angle JHI?

(c) Que peut-on dire des droites (F'J) et (AE)?

(d) En déduire, en expliquant, que AEJF est un parallelogramme.
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b Dan A Acangh ED , Longl ECD mesre 187
cor ASo-22-20= 425" .
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